

EL CORREO

NUM. 10.529.—(AÑO XXX)

MADRID.—DOMINGO 28 DE NOVIEMBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA CAMPAÑA Acuerdos del Gobierno

Repatriación de tropas.—Licenciamiento de reservistas.—Obras de fortificación.

En la reunión que celebraron ayer los ministros se compararon especialmente de la campaña de Melilla.

El Consejo terminó cerca de las nueve de la noche, facilitándose la siguiente Nota oficial:

«El Consejo dedicóse por entero al examen de la situación en Melilla y las consecuencias que la brillante y bien combinada operación de ayer tiene para el desenlace del problema militar. A tal propósito se recordaron todos los antecedentes, enlazándolos con la marcha general de la campaña y con la situación diplomática.»

«Los acuerdos tomados por virtud de esta deliberación fueron:

1.º El envío inmediato a Melilla de la comisión técnica, auxiliadora de la Junta de Defensa de la plaza, encargada de fijar los puntos en que han de construirse las fortificaciones transitorias, y la clase de éstas según la importancia estratégica de sus emplazamientos.

2.º La pronta reintegración de las tropas de Melilla a sus guarniciones de la Península en la cantidad y en el momento que el general en jefe crea conveniente; y

3.º El inmediato licenciamiento de los reservistas tan pronto como las tropas de aquel ejército regresen.

«El martes próximo se celebrará una reunión de la Junta de Defensa nacional, en la cual se dará a estos acuerdos la forma práctica de ejecución y se examinarán desde el punto de vista técnico los demás extremos de la cuestión del Norte de África.»

AMPLIACIÓN

Como se dice en la Nota oficial, fué objeto de detenida deliberación de los ministros el resultado de la campaña y la labor que ha de realizarse para asegurar la pacificación en los territorios conquistados por el ejército.

En cuanto al regreso de las tropas y al licenciamiento de los reservistas, el ministro de la Guerra quedó encargado para convenir con el general Marina la fecha en que hayan de realizarse.

Para cuando hayan de regresar las tropas se tiene el criterio de que vayan por el mismo orden en que fueron enviados los refuerzos, puesto que los primeros en ir han sido los que sufrieron las mayores penalidades de la campaña.

Es decir, regresarán, en primer término, las brigadas de cazadores de Cataluña, de Madrid y del Campo de Gibraltar.

Como en los refuerzos primeros fueron los reservistas, el licenciamiento de éstos se halla próximo y no afectará a los cuerpos enviados últimamente, que se formaron sin recurrir a la equivocada medida de movilizar la reserva.

Las últimas divisiones quedarán en Melilla por ahora para aumentar la guarnición.

La comisión técnica que se envía a Melilla será presidida por el general Marvá y estará formada por jefes y oficiales de las distintas armas. Esta comisión marchará inmediatamente, y los proyectos de defensas que formule serán ejecutados con la posible rapidez.

En Melilla se procurará una nueva organización, para evitar que continúen allí unidades sueltas.

Por lo que respecta a las tropas indígenas, se indicó en el Consejo el propósito de formarlas a semejanza de como lo están en Ceuta; pero es posible que se tienda también a organizar fuerzas voluntarias que en la Península se recluten, concediéndoles ventajas que estimularan su permanencia y provechosa labor en aquel territorio.

Todo esto fué únicamente esbozado, y para darle forma definitiva ha de hacer el Gobierno detenido estudio.

Una vez normalizada la situación en Melilla, llegará el momento de examinar y de realizar otra clase de obras, de mucha importancia, que corresponden al ministerio de Fomento.

Refiérense éstas a la agricultura, al ramo de minas, a la construcción de canales y a convertir Mar Chica en un gran puerto.

Telegrama oficial

Melilla 27 (8'15 n.).

Comandante general y ministro Guerra: Hoy he retirado posición Nador, volviendo Melilla un batallón Príncipe, dos compañías Melilla, una Africa, quedando aquí resto fuerzas.

He visitado de nuevo posiciones etidas ayer recibiendo en altura mesa Atlaten una comisión y jefe de Beni-bu-Ifrur, que han venido a ponerse bajo protección España, y posteriormente cuatro caídas de los seis de la cabaña Beni-Idel, que han hecho acto de sumisión efectuando la ceremonia de degollar una res.

Todos ellos manifestaron deseos vivir paz con España, mantener buenas relaciones, y les ha dicho pueden volver a sus poblados con familia y ganados a reserva condición que les imponga como confirmación.

Hoy se ha abastecido enviando raciones para cinco días a las fuerzas que ocupan dichas posiciones, habiéndose habilitado camiones para la de Atlaten, a fin de que puedan subir las acémilas, pues antes era realmente inaccesible.

Se continúa poniendo caminos buenas con-

diciones para facilitar comunicación, y siguen fortificándose fuerzas, a las que también se han enviado con el convoy material de ingenieros.

No ocurre novedad.

La operación del monte Atlaten

Detalles de la toma de las lomas de Atlaten.—La actitud del Mizian.—Regreso de tropas.—El general Marina.

Melilla 27.

La operación realizada por nuestras tropas al tomar las dos lomas del Atlaten ha sido, según los entendidos en asuntos militares, uno de los más importantes hechos de armas de la presente guerra.

La ocupación de las dos lomas que dominan el Atlaten fué simultánea por las columnas Morales y López Herrero, ocupando ésta las lomas derechas y la columna Morales las de la izquierda.

Durante la acción, el general Marina, escoltado por un escuadrón de lanceros, recorrió las avanzadas acordando disposiciones complementarias.

Al marchar hacia las lomas el batallón de cazadores de Mérida salieron varios moros con bandera blanca, que querían regalar a la oficialidad y a las tropas huevos y gallinas, en prueba de sumisión. Los obsequios no fueron aceptados, sino que se compró a los indígenas cuanto llevaban al tipo corriente.

El regimiento de San Fernando se desplegó en guerrillas, porque se vio avanzar en dirección a las fuerzas a un numerosísimo grupo de rifines; pero resultó que acudían en demanda de perdón, que les fué concedido.

El único batallón que hizo fuego fué el de Talavera, desde las alturas de Atlaten.

El Mizian procuró reunir fuerzas que se opusieran al avance de las tropas; pero no lo consiguió, pues los emisarios que había enviado a las kábilas del Rif occidental no las lograron convencer.

Los indígenas, tan pronto vieron aparecer en el valle del río del Caballo a las tropas españolas huyeron a la desbandada.

A las cuatro de la tarde llegó a la plaza, procedente de Nador, un batallón del regimiento del Príncipe que asistió a la operación.

En un adar cercano de Sengangan los soldados vieron una bandera blanca, encontrando a un moro con su familia, el cual les ofreció agua, expresando su alegría por la llegada de los españoles, diciendo que los moros no tenían gobierno que les facilitase viveres, municiones, fusiles y cañones; que los harkas se pelearan por presión de los káldes y por temor a las kábilas del interior.

El general Marina estuvo hoy recorriendo las posiciones del Atlaten, felicitando a los jefes de las columnas por el orden con que se efectuó el movimiento.

Las tropas se lamentan de que no hubiera enemigo que combatir, dadas las condiciones del terreno en que operaban.

Las fuerzas que después de la ocupación quedaron en las posiciones tomadas, fueron éstas: en Axis un batallón de Wad-Rás y una batería de montaña; en la casa de Ben-Tabor, tres compañías de Barbastro y otra batería de montaña; entre la casa anteriormente citada y Texuda, una compañía de Barbastro; en la meseta de At-Laten, una batería de montaña y tres batallones de cazadores.

La noticia en Melilla.—Obras de fortificación en las nuevas posiciones.

Melilla 27.

Al saberse en la plaza la noticia de la ocupación de At-Laten, el general Sotomayor marchó al zoco de Beni-Shear, donde mandó formar con armas a las tropas, dirigiéndoles una patriótica allocución, que fué contestada con entusiastas vivas por los soldados a España, al Rey y al ejército.

El general Sotomayor reunió después a los jefes y oficiales de su mando en uno de los pabellones recientemente construídos, para ofrecerles una copa de Champagne mientras la música del regimiento de Cuencas lanzaba al aire sus alegres sonos.

A las nuevas posiciones marcharon hoy varias compañías de Ingenieros para realizar obras de fortificación.

Los indígenas presenciaron su paso con gran curiosidad, y muchos de ellos saludaban a nuestra bandera a la usanza militar española. Anoche se probaron desde Nador los efectos de los cohetes iluminadores.

Kábilas sometidas.—Manifestaciones del general Marina.

Melilla 27.

Hoy, en las nuevas posiciones, ante el general Marina y su Estado Mayor, se han sometido varios káldes de las kábilas del Guelaya.

El acto de la sumisión se efectuó a las dos de la tarde y resultó solemnisimo.

Entre los káldes sometidos figuran Allah, de Beni-Faklan; Hammad-ben-Sahdí, de Beni-Idel, y Hach-Amal-bu-Telur, de Beni-Fakan.

Estos, después de dirigir al general frases demandando perdón, llegaron a ofrecer formar una mehabla y ponerla a disposición de España, para que los mismos indígenas sean quienes tengan a raya a cuantos intenten ofender nuestra bandera.

El general Marina les contestó que España se portará generosamente con los sometidos, pero que si estos vuelven a hostilizar a las tropas españolas, el castigo será durisimo.

A última hora de la tarde acudieron al campamento un centenar de moros de Beni-Sidel, recibiendo el general en jefe a una comisión de éstos, quienes manifestaron su deseo de que la paz sea definitiva, repitiéndoles el general Marina sus energías manifestaciones.

Terminados estos actos el general Marina regresó a Nador, en donde se espera otras presentaciones de kábilas fronterizas a las hoy sometidas.

Melilla 28.

Anoche no hubo novedad ni en las más avanzadas posiciones nuestras.

El general Marina, con su Estado Mayor, pernoctó en Atlaten.

Nótase gran actividad en las posiciones ocupadas para dejar terminadas las fortificaciones, aunque la tropa tardará todavía en regresar.

Ha llegado el Menorquín trayendo 300 soldados de los regimientos de Navarra y Albuera, que vienen a completar los contingentes expedicionarios.

Los moros de la plaza regresan alegres por la sumisión incondicional de los Beniulfray y Beni-Idel.—Fabra.

EL GENERAL LARREA

Se ha dictado real orden por el ministerio de la Guerra destinando en comisión, a las órdenes del general en jefe del ejército de operaciones en Melilla, al general de brigada don Francisco Larrea y Liso.

EL REY DE PORTUGAL

D. Manuel en París.—Calurosos acogida París 27.

El Rey de Portugal ha llegado esta tarde a las cinco cincuenta, recibiendo en la estación el ministro de Negocios Extranjeros M. Pichon.

El monarca montó en automóvil, dirigiéndose al hotel de la plaza de Vendome, en donde se hospedará durante su estancia en esta capital.

El numeroso gentío que se hallaba reunido en los alrededores de la estación tributó al joven monarca una estrofa acogida, aplaudiéndole y vitoreándole con entusiasmo.—Fabra.

Cambio de visitas París 28.

El rey de Portugal y el presidente de la República han cambiado visitas esta mañana.—Fabra.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

LA CASA DEL REY MORO

En la sesión que celebró anoche la Real Academia de la Historia el académico Sr. Pérez de Guzmán, dió a la corporación un informe oral acerca del valor histórico de la Casa del Rey Moro, en Ronda, y de la inverosimilitud de los hallazgos arqueológicos y numismáticos de que se ha hablado estos días en la prensa.

La información del Sr. Pérez de Guzmán se acompañó de la lectura de los textos originales de cuantos escritores de autoridad han tratado de este edificio en las descripciones geográficas y topográficas de Ronda.

El Sr. Fernández y González (D. Francisco) se adhirió a las opiniones sustentadas por el Sr. Pérez de Guzmán; la Academia declaró haber oído con agrado el erudito informe, y por acuerdo unánime se rogó al informante que pusiera por escrito para que pudiera insertarse en el Boletín de la Academia.

El Sr. Pérez de Guzmán se lamentó de que cuando ocurren cosas como el que ha motivado su informe, los Poderes públicos no recuerdan que por el art. 3.º de su reglamento, y por las bases de constitución de su Instituto, la Real Academia de la Historia es la alta inspeccionadora de todos los monumentos nacionales y la llamada a ilustrarlos con sus informes.

EL CRIMEN DE CALATAYUD

El veredicto.—Dos penas de muerte Zaragoza 28.

Ha continuado ayer tarde la vista del proceso incoado con motivo del crimen de Calatayud.

El jurado, que tuvo que contestar a 23 preguntas, deliberó desde la noche hasta las once, emitiendo un veredicto de culpabilidad.

Hasta las cinco de la madrugada estuvo reunido después el tribunal de derecho, el que dictó sentencia condenando a la pena de muerte a Hermenegildo Gómez y Marcos Calvo, quedando absuelta Isabel del Río.

Nota de verduleras Zaragoza 28.

Esta mañana, a las nueve, al salir de la cárcel Isabel del Río, procesada por el crimen de Calatayud y que resultó absuelta ayer, se produjo un mitin de verduleras del mercado, las cuales arrojaron toda clase de proyectiles contra Isabel.

Ella se refugió en una tienda, de la que salió poco después protegida por un piquete de Guardia civil para la cárcel, haciendo el recorrido en un coche cerrado.

No tardaron en apagaarse los ánimos, a pesar de lo cual patrullan por las calles varias parejas.

DE BARCELONA

Inauguración de un teatro Barcelona 27.

Ante una sala llena se inauguró, con brillantez, el teatro Español, levantado en el Pallejo, donde estaba el Circo Español, y que se quemó.—Fabra.

El ministro de Estado.—La bandera del somatén Barcelona 28 (8'15 t.).

Dentro de un cuarto de hora llegará el señor Pérez Caballero, y en el expreso marchará hoy mismo a Madrid.

El general Weyler y el gobernador marcharon a Hospital de Llobregat a la bendición de la bandera del somatén armado.

El general Weyler, dirigiéndose al abandonado, pronunció un discurso diciendo que la bandera solo sirve para defensa de la patria.

El párrafo bendijo la bandera, pronunciando elocuente y patrióticas pláticas.

Inauguración de la Princesa

«DOÑA MARIA LA BRAVA»

El drama

Por segunda vez ha acaudido Eduardo Marquina a la fuente castellana en busca de inspiración para su labor dramática. Esto no ha de extrañar; obedece a razones muy poco complicadas que encuentran su asiento en el temperamento artístico de Marquina. El autor de *Las hijas del Cid* es ante todo un poeta de una virilidad y de un brío extraordinarios. La fuerza es la característica de su musa. No halláris en sus versos delgadezas y sentimentalismos de un espíritu refinado y decadente; por el contrario, a semejanza de nuestros grandes poetas épicos, tendréis siempre ocasión de observar en sus versos el vigor exaltado que ha hecho los grandes cantores de la vida de los pueblos.

Sentado esto, y viendo cómo la historia de Castilla presenta casi ninguna modelo de acabados caracteres, de una pieza, no es extraño que a ella acuda un poeta duro y viril en busca de personajes de altivez y fereza singulares. Antes en *Las hijas del Cid* y ahora en *Doña María la Brava*, Marquina ha pretendido llevar al teatro la encarnación de dos épocas históricas. ¿Lo ha conseguido esta vez?

Desarrollase la acción de *Doña María la Brava* en tiempos de D. Juan II de Castilla y León. La historia nos enseña los rasgos salientes de su reinado. Era D. Juan II—como dice su cronista—músico y poeta que tenía a cantaba é trovaba muy bien; hombre más dado a gozar de la agradable sensación de las bellas artes que de consular su energía en el gobierno de sus territorios. Débil de carácter y abulico por naturaleza, echóse en brazos de su favorito, D. Alvaro de Luna, cuya gestión en el gobierno se encaminó principalmente a robustecer el poder real, menguando el insolente poderío de la nobleza.

Tenemos, pues, de una parte que la lucha entre el poder real, personificado en el condestable de Luna, y la nobleza llena este reinado. De otra hay que consignar el florecimiento literario de este período, consecuencia de las aficiones del rey, encarnado en las figuras prestigiosas de Juan de Mena, el marqués de Santillana, de Fernán Pérez de Guzmán, del bachiller Fernán Gómez de Cidbarreal y otros.

¿Se ha aprovechado Eduardo Marquina de estas características de aquella época para reconstruir un ambiente histórico? Indudablemente, no. El autor de *Doña María la Brava* a semejanza de Víctor Hugo, el gran dramaturgo romántico, ha sacrificado a su fantasía la verdad histórica, alterándola por completo. El resultado de ello ha sido que de aquel ambiente no percibimos nada verdadero, fuera del decorado y vestuario que ha construido la empresa con absoluta propiedad, salvo algunos detalles de detalle que no quitan gran cosa al valor del conjunto.

Marquina ha pretendido encarnar el espíritu de la época en dos personas, en doña María López de Guzmán y D. Alvaro de Luna; pero ni el primero tiene el suficiente valor histórico para hacer de él un tipo representativo, ni la figura del condestable aparece con el relieve preciso para dar la debida sensación. El desprecio de doña María por el de Luna, a quien cree matador de su hijo D. Alfonso; las acusaciones que sobre él lanza a fin de que el crimen sea castigado; su convencimiento de la inocencia de D. Alvaro; y su pasión por el condestable, que en el momento de ser éste conducido al cadalso, brota de sus labios en una exclamación de amor sin esperanza, son los episodios que engarzados constituyen la acción de *Doña María la Brava*, dejándola reducida a un conflicto sentimental desarrollado en escenas, algunas de las cuales revelan gran habilidad en su autor.

De la verdad histórica únicamente ha reflejado el Sr. Marquina las luchas ambiciosas de la nobleza por conseguir la asida del vallico. Pero en cambio, ha sido abandonada la pintura del florecer literario de entonces, y las figuras de Juan de Mena y del marqués de Santillana quedan reducidas en la obra a personajes episódicos, llevados a la escena con el exclusivo objeto de llenar hueco. ¿Qué partido no hubiese podido sacar el Sr. Marquina de estos dos personajes cuya influencia en nuestras letras ha sido tan considerable?

Dejando ya a un lado los reparos a la labor del dramaturgo, hemos de fijarnos en el trabajo del poeta. En este punto Marquina ha triunfado por entero. Está escrita la obra en versos bellísimos, de una gravedad y austeridad incomparables. La métrica es variadísima y excelente. No en vano es Marquina uno de nuestros más inspirados poetas, y fuera osada regatearle méritos que sobradamente posee. Para el poeta fueron todos los aplausos. Los ganó en legítima lid, y justo es que lo consignemos con satisfacción.

La interpretación de *Doña María la Brava* satisfizo a los más exigentes.

María Guerrero, cuyo personaje se adapta perfectamente a sus relevantes condiciones, tuvo momentos felicísimos. En las escenas trágicas de la obra supo convover hondamente y alcanzó merecidísimas ovaciones. Ternura, altivez, ira; todos estos sentimientos que abriga el alma del personaje de la elitiva dama castellana fueron por ella traducidos con la maestría incomparable que ha hecho de la señora Guerrero una de las mejores actrices mundiales.

Para Fernando Díaz de Mendoza la noche fué de triunfo indudable. Requiere el personaje de D. Alvaro de Luna comunicarle una arrogancia y una majestad que no a todos nuestros actores hubiera sido permitido expre-

sar. El Sr. Mendoza estuvo impecable en el gesto y en la dicción, y su labor, de una plausible sobriedad, le acreditó una vez más de notable actor. En su honor se prodigaron también calorosísimos aplausos.

Los restantes intérpretes cumplieron bien, sobresaliendo la señorita Barcena que dice el verso con no habitual expresión, y los señores Díez de Mendoza (D. Mariano), Díez y Cirera.

Las escenas de conjunto, ensayadas con un cuidado que acredita la buena dirección escénica de la señora Guerrero y el Sr. Mendoza.

El autor de *Doña María la Brava* mereció varias veces los honores del protagonismo.

El teatro brillantísimo. La sala presentaba deslumbrador aspecto; en todas partes no se hablaba de otra cosa sino del lujo y buen gusto desplegados en las reformas realizadas en el teatro de la Princesa.

R. NORIEGA.

Decoraciones y trajes

Después de una larga ausencia de año y medio han vuelto los ilustres restauradores del Teatro español, María Guerrero y Fernando Mendoza, a la corte y a su público. Con ellos vuelve a la escena el gusto exquisito y la propiedad arqueológica, de que ellos tienen el privilegio.

Nada diremos aquí de las reformas útiles y embellecimientos costosos y elegantes con que han avalorado el teatro de la Princesa, en el que ahora asientan sus reales.

Solamente hablaremos del telón y del marco de la embocadura. Forman éstos unas fejas bordadas de oro al realce y consiste aquella en una cortina de damasco carmesí, franjeada con igual adorno que la embocadura y en cuyo centro campea el escudo de los Austrias, bordado asimismo en oro y sedas; todo ello sobrio, en el estilo del siglo XVII, el siglo de oro de la dramática nacional.

Hablamos ahora de la presentación de la obra nueva del Sr. Marquina, doña *María la Brava*, que ha dado pie para resumir en dicho escenario con el rey D. Juan y

«...aquél gran condestable
Maestre que conocimos
Tan privado.»

de que habla Jorge Manrique, aquellos «Paramentos, bordaduras
El marcos.
Y aquellos ropas chapadas
Que traían»

de que hace memoria el mismo poeta. La ocasión era favorable y los ilustres artistas han sabido aprovecharlas para disponer cuadros apropiados y característicos que prestan ambiente de época a la acción dramática.

Las decoraciones, sin embargo, sin desdecir de la necesaria propiedad arqueológica, no tienen todo el acento castellano que hubiéramos querido en techumbres mudéjares de alfánje y en muros blancos o del todo pintados a vistosos de tapices. Es verdad que lo suple la riqueza de accesorios, hábilmente dispuestos.

La indumentaria, en cambio, revela mejor el buen gusto y la inteligencia de los artistas.

Y hora es de decir que en este punto se ha dado un gran paso, justamenté con esta obra. Antes, cuando se ocurría presentar en el teatro nuestra Edad Media, acudían los directores de escena a obras extranjeras de trajes, tomaban de ellas lo que mejor les parecía, y si conseguían lujosos resultados, el carácter español no perdía en cambio por parte alguna.

María Guerrero y Fernando Mendoza han tenido el acierto de buscar los documentos gráficos que les hacía falta en libros españoles, que también los hay, en tablas y pinturas variadas, de la época deseada, y así han conseguido vestir los personajes de la obra con jubones, tabardos, calzas, birretes, cofias biales, cotas y armaduras proliamente castellanas del siglo XV, y confeccionar esas prendas en sedas y brocados, con recamos y bordaduras de carácter tal que parecen las figuras arrancadas de aquellas tablas góticas tan preciadas y preciosas.

No describiremos los trajes, magníficos y elegantes, que luce la corte fastuosa del rey D. Juan.

En ella son muchas las figuras que destacan y que merecerían prolija descripción.

La figura de doña María, sin recamos ni adornos, envuelta en su negro crespón ceñido a la cabeza, gallarda y delgada como las figuras de Dureró; y D. Alvaro de Luna, con su ropa de brocado y su tabarón recamado con grandes ramos, son bastantes para dar idea del noble y acertado esfuerzo al cual debemos ver en el teatro la genuina indumentaria castellana de aquella época.

JOSÉ RAMÓN MELIDA.

La concurrencia

Brillantísimo aspecto presentaba anoche la sala del teatro de la Princesa.

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza se presentaban al público por primera vez después de haber estado ausentes de Madrid la temporada pasada, reanunciando el teatro de la Princesa, en el cual la magnificencia y suatuosidad, acompañada de un buen gusto insuperable, le han transformado en el más elegante coliseo, honra de la capital de España.

En palcos y butacas se veía anoche todo lo más selecto de la sociedad madrileña, en la que se destacaban bellas y elegantísimas damas luciendo preciosísimas *toilettes*, a las que hacía resaltar la soberbia iluminación del teatro.

Entre las damas aristocráticas que ocupaban

pelos y butacas, figuraban las duquesas de Santo Mauro y Sess; condesas de Lombillo, Romanones, Aguilár de Icaz...

Información telegráfica

EXTRANJERO

Túnel perforado

Santiago de Chile 27. La perforación del túnel del ferrocarril transandino en la cordillera, ha terminado ayer.

Convenio entre China y el Japón

Según un telegrama de Kharbine, parece que China y el Japón han firmado un convenio dando a China la administración del ferrocarril de la Manchuria meridional...

Vapor naufragado

Nueva York 27. En la bahía de Tallamook un vapor se fué a pique, pereciendo 14 personas.

El doctor Cook

Nueva York 27. El doctor Cook ha salido para Italia, en donde escribirá el relato de su viaje al Polo Norte.

Atentado contra un general

París 28. Hoy, cerca de las doce, disparó un desconocido varios tiros de revólver contra el general Verand, capitán general del Sena...

La independencia de Bulgaria

Sofía 18. Anoche, en la sesión celebrada por la Sobraná, quedó resuelta definitivamente la cuestión de la independencia, adoptándose por aclamación los protocolos de los acuerdos...

PROVINCIAS

Una pena de muerte

San Sebastián 23. Anoche, á las nueve, terminó en esta Audiencia el juicio por jurados de la causa seguida á José Gabriel Secouans...

Fríales condenados

Bilbao 28. Las fríales salesianas de Baracaldo han sido condenados en juicio administrativo al pago del séxtuplo de los derechos sobre unos géneros que les han sido decomisados...

Teniente alonje agresor

Bilbao 28 (195 t.). A consecuencia, según se dice, de una interpelación que hizo en la última sesión el teniente alcalde nacionalista D. Mariano Torre...

El agresor fué detenido. Se produjo el escándalo consiguiente. Mencheta.

Veces de un automóvil.—Tres heridos

Oviedo 28 (150 tarde). A las dos del día 26 voló en el sitio denominado Cortaflaco, de la carretera de Asturias á Gallaica, el automóvil núm. 3...

Accidente desgraciado

Cuenca 28 (140 t.). En el pueblo de Nieva, en el barrio de Tenen Caliente, apareció muerto por disparo de arma de fuego el niño de cuatro años Bienvenido Pérez.

El autor del disparo es otro niño de diez años, que disponíase á disparar una escopeta á unos anades.

Incendio.—Seis casas destruidas

Soria 28 (145 t.). En Navaleno, á las cuatro de la mañana, se declaró un incendio, quedando reducidas á cenizas seis casas...

NOTICIAS DE SOCIEDAD

De su posesión de Biarritz ha regresado la marquesa de Guadalquivir, acompañada de sus hijos los marqueses de Hinojeras.

La marquesa de Hinojeras viene muy aliviada del grave accidente automovilista que este verano sufrió, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones.

—Han regresado á esta corte, después de haber pasado una temporada en el extranjero, el ministro del Perú en España D. Felipe de Osuna y su distinguida familia.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita María de la Paz Landeira, hija del magistrado del Tribunal Supremo, D. Álvaro, para el ilustrado médico militar D. Antonio Ferragús.

La boda se verificará el día 1.º de Enero próximo.

BRUMMEL.

GACETA DE MADRID

SOMARIO.—28 de Noviembre de 1909.

Guerra.—Real orden disponiendo se consideren incluidas en el concurso del presente año de la Asociación Benéfico Escolar, 12 plazas gratuitas de externos en el Colegio-Academia de Fernando el Santo...

Gobernación.—Real decreto jubilando á don José de Aguirre y Álvarez, inspector general jefe de la sección del cuerpo de Telegrafos.

—Otro ídem ídem á D. Luis González y Sánchez, inspector del cuerpo de Telegrafos.

—Real orden disponiendo que el primer día útil del mes de Diciembre próximo se constituyan las Diputaciones provinciales en la forma prevista por la ley provincial.

—Otra disponiendo se publique el programa del concurso para la erección de un monumento conmemorativo de la fundación de la Unión Telefónica.

Marina.—Real orden aprobando el Reglamento para el reconocimiento de embarcaciones mercantes.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo que los ejercicios de oposición á la clase de Modelo y Vacado de la Escuela Superior de Artes Industriales y de Industrias de Madrid, se celebren, con la debida separación, ante el mismo Tribunal nombrado para las de igual asignatura de la Escuela de Granadas.

—Otra disponiendo se desentenen todas las instancias elevadas á este ministerio en solicitud de concesión de exámenes extraordinarios, y que se cumpla lo prevenido en el real decreto de 10 de Mayo de 1901.

—Otras disponiendo se manifieste al ministro de la Gobernación lo que se expone en ellas para que, si lo juzga conveniente, prevenga á las Diputaciones provinciales de Alicante y Lérida que cumplan la ley de Instrucción pública y reales órdenes de 14 de Octubre de 1907 y 3 de Marzo del corriente año...

—Otra disponiendo se manifieste al ministro de la Gobernación lo que se expone en ellas para que, si lo juzga conveniente, prevenga á las Diputaciones provinciales de Alicante y Lérida que cumplan la ley de Instrucción pública y reales órdenes de 14 de Octubre de 1907 y 3 de Marzo del corriente año...

—Otra disponiendo se manifieste al ministro de la Gobernación lo que se expone en ellas para que, si lo juzga conveniente, prevenga á las Diputaciones provinciales de Alicante y Lérida que cumplan la ley de Instrucción pública y reales órdenes de 14 de Octubre de 1907 y 3 de Marzo del corriente año...

blico las obras que se indican, originales de los señores que expresan.

—Otra disponiendo se escriba este ministerio por 60 ejemplares y por un plazo de cinco años, á la obra titulada Tratado didáctico de Pedagogía, de la que es autor D. Baldomero González Alvarez.

Fomento.—Real orden disponiendo se condona la multa de 250 pesetas impuesta á la Compañía de Ferrocarriles de Madine del Campo á Zamora y de Ornes á Vigo por el gobernador civil de Zamora.

—Otra disponiendo se condona la multa de 250 pesetas impuesta á la Compañía de ídem ídem ídem, por transportar en el tren correo, núm. 1, una caja de coque de 43 kilogramos de peso.

—Otra disponiendo se reanuda y terminan las obras del trozo sexto y séptimo de Garri, de la sección de Tramp á Sort, de la carretera de Bataguer á la frontera francesa, provincia de Lérida.

—Otra aprobando el proyecto de reconstrucción de obras de fábrica en la carretera de Artasa á Temp, provincia de Lérida, y disponiendo que las obras se ejecuten por administración.

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su fe ignorancia y han hecho fortunas año tras año publicando avisos erróneos y pretensiones sin fundamento...

Solamente hace algunos años el Preparado Ebray se dió á conocer al público y ha demostrado ser una revelación sombría á la ciencia moderna. Pruebas sin límite han hecho patente que el Preparado Ebray es precisamente el compuesto que se ha estado buscando durante siglos...

Las nuevas y notables cualidades del Preparado Ebray se han extendido rápidamente. Se conocen ahora ya una masa que cualquier otro preparado para el cabello y lo que es más importante es el hecho de que es recomendado por los médicos y hombres de ciencia más famosos...

La idea del Profesor Ebray al dedicar veinte años de su vida al estudio de las enfermedades de la piel del cráneo fué descubrir las causas que producen la calvicie y después hacer una combinación científica de productos, reuniendo cualidades estimulantes y tónicas que promoviesen la circulación y restaurasen la condición fisiológica del cutis, yemas y nervios, que dan vida al cabello...

—Durante todo el tiempo consultó con los químicos y profesores más famosos de los Estados Unidos, habiendo hecho viajes á Chicago, Buffalo, San Luis, Filadelfia, Baltimore y Boston, y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que toman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que dan circulación á la sangre, agentes antisépticos, tónicos restauradores y poderosísimos, que traen vida nueva á la epidermis...

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la calvicie. A continuación damos pruebas palpables de que el cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso descubrimiento del profesor Ebray.

Se habían publicado una tras otra reseñas increíbles de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebray, pero todavía no habíamos dado á conocer nada tan sorprendente como la cura sin paralelo del Sr. Byron, del hotel Fifth, en Nueva York, la cual ha llamado al público de admiración y curiosidad.

Después de la publicación de esta prodigiosa cura han llegado á noticia del Profesor Ebray cientos de casos considerados perdidos y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebray.

Profesor Ebray.—Estimado señor: Hace como cuatro años la cabeza he invadido mi cabeza. Además, el cabello comenzaba á caerse en pedregales alarmantes al extremo de que ya me asaltaba la idea de ir á un establecimiento donde confeccionasen pelucas, para hacerme con una.

eran efecto de una conjuración que yo había tramado contra él. Después me amenazó con explicarme el interés que me movía á asesinarle. ¿Comprendes alguna cosa de todo esto?

—Mi turbación prosiguió de la impresión que me causó la vista de su cara marcada de locura, sus ojos hoscos y sus palabras violentamente cortadas por una agitación interior.

—Esta era la primera vez que Julio y Clemencia se hallaban así cada uno en su lado. El marido se arrojaba ordinariamente á su mujer.

—Hace mucho frío...—dijo madame Julia. Pero el marido no oyó; estudiaba todas las muestras negras que había encima de las tiendas.

—Clemencia—dijo en fin,—perdóneme la pregunta que voy á dirigirte. Y se acercó, la cogió por el cuerpo y la arrojó á sí.

—¿Dios mío, y estamos en ello!...—pensó la pobre mujer.

—Y bien—repuso ella adelantándose á la pregunta,—¿quieres saber lo que me decía M. de Maulincourt? Te lo diré, Julio, pero no será sin terror. ¿Podemos tener secretos uno para otro? Te voy luchando hace más de un momento entre la conciencia de nuestro amor y temores vagos; ¡nuestra conciencia no es clara y tus sospechas no te parecen tenebrosas!

—¿Por qué no permanecer en la claridad que agrada?

—Cuando te lo hablere contado todo desistirás de saber más, y, sin embargo, no sé yo misma lo que contan las extrañas palabras de ese hombre. Pues bien, entonces quizá habrá entre nosotros dos algún lance fatal. Mejor querría que olvidásemos los dos este mal momento.

—Pero, en todo caso, júrame esperar que esta singular aventura se explique naturalmente. Mr. de Maulincourt me ha declarado que los tres accidentes de que tú me has hablado, la piedra que cayó sobre su criado, su caída del birlocho y su duelo atento á Mad. de Serlyz

Provencionalmente fui á visitar un día en que estaba casi desahogado á mi amigo el doctor Bresson quien me dijo que lo único que él había usado en su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebray, y sin prestar oído á las muchas alabanzas que me hizo de dicho preparado...

—Al cabo de un mes de seguir usándolo empecé á observar que en la coronilla comenzaba á nacer un espeso vello. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La cabeza no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración lleno de entusiasmo.

—Un libro acerca de las enfermedades del pelo, y su cura será enviado gratis á toda persona que lo solicite, dirigiéndose á Ebray Chemical Work, 46, Murray St., New York, U. S. A.

El Preparado de Ebray se manufactura solamente en los laboratorios de Ebray Chemical Works, 46, Murray St., New York, U. S. A.

Un libro acerca de las enfermedades del pelo, y su cura será enviado gratis á toda persona que lo solicite, dirigiéndose á Ebray Chemical Work, 46, Murray St., New York, U. S. A.

SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA EN AMÉRICA

Fu una de las últimas sesiones del Consejo del Banco de España formuló el gobernador, Sr. Merino, el proyecto de establecer sucursales en ciertas plazas americanas...

La comisión designada al efecto ha estudiado ya el asunto por lo que se refiere á la plaza de la Habana, resolviéndose nombrar uno ó varios representantes de respetabilidad, que serán encargados de desarrollar los negocios...

Seguidamente se procederá á análogos estudios para la aplicación de los mismos medios á las relaciones mercantiles con otras Repúblicas americanas.

SUCESOS

Royalty sangrienta.—Esta madrugada, á las tres, rieron en la calle de Guillón los hermanos Marcelino, Arcadio y Enrique Martín con Francisco Pastor.

La royaltá resultaron dos heridos: Francisco Pastor, que recibió una tremenda coquejada en el cuello, y Marcelino Martín, que también recibió cuatro estacazos en la cabeza.

La pareja de la Guardia civil Genildo Sáez y Agustín Juan García, detuvieron á los agresores y auxiliaron á los heridos.

El herido en el cuello fué trasladado en grúavolvo estado al hospital Provincial.

NOTICIAS

Una Eva moderna.—Esta es el título de una interesante novela de Concepción Gimeno de Flaquer, que publica esta semana El Cuento Semanal.

La ilustración de la novela hace crítica social muy valiente, dejando transparentar en ella muy afortunadas líneas de personas de la aristocracia y de la alta clase media...

Las ilustraciones de Varela y la portada, un magnífico retrato de la autora, en color, completan esta notable número de El Cuento Semanal, que ha de ser muy leído y comentado en nuestra buena sociedad.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado real orden desestimando las instancias presentadas por varios alumnos de diversos grados de enseñanza, solicitando que se conceda exámenes extraordinarios á todos aquellos á quienes falta una ó dos asignaturas para terminar la carrera de un período de enseñanza.

El día 30 del corriente se termina en esta provincia el período de recaudación voluntaria por el cuarto trimestre del actual ejercicio.

Los contribuyentes que no hayan satisfecho sus cuotas, podrán efectuarlo hasta dicho día, en el domicilio oficial de los recaudadores, cuyas oficinas estarán abiertas el 29 y 30, por mañana y tarde, como en los trimestres anteriores.

Ha fallecido en Madrid el veterano periodista D. Leopoldo Vázquez, antiguo redactor de El Correo Español y reputado crítico satírico.

Su muerte será sentidísima por cuantos lo conocieron. Descansen en paz.

El Instituto Nacional de Previsión, atendiendo al desarrollo de sus operaciones y para dar mayores facilidades al público, ha ampliado sus horas de oficina, añadiendo á las primitivas, de nueva á una, que continúan subsistentes, las de tres á diez de la tarde.

El subsecretario de Hacienda salió anoche para Andalucía, de donde regresará en breve.

CATÁLOGO ARTÍSTICO

Museo de Reproducciones Artísticas

El infatigable director del Museo de Reproducciones Artísticas, nuestro distinguido colaborador D. José Ramón Mérida, ha publicado un valiosísimo catálogo de las obras del Arte oriental y griego que existen en dicho Museo.

El catálogo, como todo lo que sale de la pluma de tan notable escritor, es una obra notabilísima en la que no hay que lamentar la ausencia de que suelen pesar estas clases de obras. El Sr. Mérida es un artista exquisito y su obra había de ser algo más que una relación de títulos de obras, nombres de autores y descripciones esquemáticas.

A pesar de no tener pretensiones de tal, el catálogo del Sr. Mérida es un verdadero curso de historia del arte oriental y griego, escrito con la galvanura de estilo propia del notable arqueólogo y con una erudición portentosa.

Ha incluido el Sr. Mérida en el catálogo el prólogo de su primera erudición, de D. Juan Paunou Biano; una curiosísima nota histórica del edificio en donde el Museo hallase instalado, conocido por Casón del Retiro; un estudio del techo pintado por Lucas Jordán, del propio director del Museo, y el de las colecciones existentes en éste, de D. Celedonia del Rivero.

Figuran entre estas colecciones los modelos del Arte egipcio, asiático, griego arcaico, ibero y griego clásico, con su correspondiente resumen histórico en cada caso, que en el Arte asiático abarca el período caldeo-asirio, y las respectivas reproducciones convenientemente catalogadas.

Intercalados en el catálogo hay diferentes grabados que reproducen algunas de las obras existentes en el Museo.

La publicación de este notabilísimo catálogo honra al director del Museo de reproducciones, cuya labor al frente de este centro, cuidado de la conservación de sus obras y de dar las mayores facilidades á sus visitantes, le hace acreedor á los mayores elogios.

Intercalados en el catálogo hay diferentes grabados que reproducen algunas de las obras existentes en el Museo.

La publicación de este notabilísimo catálogo honra al director del Museo de reproducciones, cuya labor al frente de este centro, cuidado de la conservación de sus obras y de dar las mayores facilidades á sus visitantes, le hace acreedor á los mayores elogios.

Intercalados en el catálogo hay diferentes grabados que reproducen algunas de las obras existentes en el Museo.

La publicación de este notabilísimo catálogo honra al director del Museo de reproducciones, cuya labor al frente de este centro, cuidado de la conservación de sus obras y de dar las mayores facilidades á sus visitantes, le hace acreedor á los mayores elogios.

LA CUESTIÓN DEL AZÚCAR

En el Círculo de la Unión Mercantil

Anoche dió una conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil el diputado republicano don Anteo Llorente.

El conferenciante trató de la «Vigente ley de azúcares y de su transcendencia en todos los órdenes de la vida nacional».

Empezó su discurso analizando la mencionada ley, á la que calificó de inhumoral por no haber resuelto el problema de la Sociedad Azucarera, perjudicando los intereses de la producción nacional y causando grandes perjuicios á la agricultura española.

Habló después del fracaso de dicha ley y de la amenaza que supone para las industrias derivadas de la de azúcares, el propósito de la Sociedad Azucarera de entablar una competencia ruinosa para aquellos industriales.

Hasta tal punto—dijo el Sr. Llorente—ha querido aprovechar en su beneficio la Sociedad Azucarera las disposiciones de la ley, que resulta falsificada en la resolución del cultivo de la remolacha en muchas regiones españolas, por sostener artificialmente, con grave perjuicio de los intereses agrícolas, fábricas que no tienen razón de ser, dada la irrisoria producción que les asigna, y que imposibilita la erección de fábricas libres.

Además demostró que la obligación de mantener un precio regulador, cosa exigida por la ley, ha quedado reducida á una verdadera ficción, cuyos funestos resultados todos padecemos.

Terminó su discurso recomendando una activa gestión de todos para conseguir del Gobierno las modificaciones que urgentemente conviene hacer en la ley é impedir que ésta se prorrogue.

ba de Mad. Julia era un lugar sagrado. Ella, su marido y la criada podían sólo entrar en ella. La opulencia tiene bellos privilegios, y los más envidiables son los que permiten desarrollar los sentimientos en toda su extensión, fenderlos con el cumplimiento de sus mil caprichos, rodearlos del brillo que los engrandece, del esmero que los purifica, de las delicadezas que los hacen más atractivos.

Si aborrecías las comidas sobre la yerba y los convites mal servidos, si experimentabas un gran placer en ver un mantel adamsado deslumbrante en blancura, un servicio de plata sobredorada, porcelana de una claridad exquisita, una mesa guarnecida de oro, rica en candelabras, alumbra por diáfanos bujías; luego, debajo de globos de plata bisnonados, los milagros de la cocina más esgocida; entonces, para ser consecuente, debías dejar la guardilla en lo alto de las casas, las mozelas en las calles; abandonar las guardillas, las mozelas, los paraguas, los zuecos articulados á las gentes que pagan su comida con papel; después debías comprender el amor como un principio que no se desarrolla en toda su gracia, sino sobre las alfombras de la Savonnerie, bajo la luz del ópalo de una lámpara de mármol, entre paredes calladas y embiertas de seda, delante de un hogar dorado, en una habitación libre del ruido de los vieuelos de la calle, de todo, por las persianas, por los postigos, por las ondeantes cortinas. Os hacen falta espejos en los cuales las formas jugueteen, y que repiten hasta lo infinito á la mujer que se quisiera múltiples, y que el amor multiplica muchas veces; luego divanes muy lejos, después una cama que, semejante á un secreto, se deja descubrir sin ser mostrada; después, en esta habitación con el piso alto, pieles para los pies desgudados, bujías debajo de fanales, en

HISTORIA DE LOS TRECE

NOVELA ORIGINAL DE

HONORATO DE BALZAC

¿No es entregarse á ella? ¿No sabrá ella todo lo que quiere ocultar y no sabrá callar hablando? Y algunos hombres tienen la pretensión de luchar con la mujer de París, con una mujer que sabe guardarse de las puñaladas del dolo.

—¿Qué es lo que os he hecho? ¿Por qué queréis saberlo? ¿Ah, qué celoso sois! ¿Y si no quisiera responderos?

Finalmente, con una mujer que posee ciento treinta y siete mil maneras de decir NO, é inmensas variaciones para decir SI, el tratado del no y del sí no es una de las más hermosas obras diplomáticas, filosóficas, logográficas y morales que nos quedan que hacer? Empero para completar esta obra diabólica, no sería menester un genio andrógino? Así nunca se intentará. Luego de todas las obras inéditas, ¿no es la más conocida, la mejor practicada por las mujeres? ¿Habéis nunca estudiado la marcha, el asiento, la desinvoltura de una mentiraza? ¿Examinad!

Mad. Desmaretz estaba sentada en la derecha de su coche, y su marido á la izquierda. Hablando sabido repenones de su emoción al salir del baile, Mad. Julia afectaba una tranquila serenidad.

Su marido no había dicho nada, y nada le decía aún. Julio miraba por la puertecilla las negras paredes de las casas silenciosas por donde pasaba; pero de repente, como impulsado por un pensamiento determinante, al volver una esquina examinó á su mujer, que parecía tener frío, no obstante el capote forrado de pieles que tenía puesto. La encontró como pensativa. De todas las cosas que se comunican, la reflexión y la gravedad son las más contagiosas.

—¿Qué es lo que ha podido decirte M. de Maulincourt para afectarte tan vivamente?—preguntó Julio. —Y qué es lo que quiere que vaya yo á saber á su casa?

—No podrá decirte en su casa más de lo que yo te diga ahora—respondió ella.

Después, con aquella sutileza femenil que deshonra siempre un poco á la virtud, madame Julia esperó otra pregunta.

El marido volvió á mirar hacia las casas y continuó sus estudios sobre las puertas cocheras. Una interrogación más, ¿no era una sospecha, una desconfianza? Sospechar de una mujer es un crimen en amor. Julio había ya muerto á un hombre sin haber dudado de su mujer.

Clemencia no sabía todo lo que había de pasión verdadera, de reflexiones profundas, en el silencio de su marido, como Julio ignoraba el drama terrible que oprimía el corazón de su Clemencia. Y el coche seguía andando en París, silencioso, llevando dos esposos, dos amantes que se idolatraban, y que, suavemente apoyados, recogidos en los cojines de seda, estaban no obstante separados por un abismo. En estos elegantes coches que vuelven del baile entre doce y dos de la noche, qué de escenas raras no pasan, en particular en los cupés, cuyas linternas alumbran la calle y el coche; aquellos cuyos cristales están claros, en fin, los cupés del amor legítimo, donde las parejas pueden reñir sin ser vistos por los transeúntes, porque el estado civil es el derecho de regañar, de pegar, de abrazar á una mujer en co-

che y fuera, en todas partes. También cuántos secretos no se revelan á los peones nocturnos, á los jóvenes que van al baile en coche, pero obligados, por cualquier causa que sea, á irse á pie.

Esta era la primera vez que Julio y Clemencia se hallaban así cada uno en su lado. El marido se arrojaba ordinariamente á su mujer.

—Hace mucho frío...—dijo madame Julia. Pero el marido no oyó; estudiaba todas las muestras negras que había encima de las tiendas.

—Clemencia—dijo en fin,—perdóneme la pregunta que voy á dirigirte. Y se acercó, la cogió por el cuerpo y la arrojó á sí.

—¿Dios mío, y estamos en ello!...—pensó la pobre mujer.

—Y bien—repuso ella adelantándose á la pregunta,—¿quieres saber lo que me decía M. de Maulincourt? Te lo diré, Julio, pero no será sin terror. ¿Podemos tener secretos uno para otro? Te voy luchando hace más de un momento entre la conciencia de nuestro amor y temores vagos; ¡nuestra conciencia no es clara y tus sospechas no te parecen tenebrosas!

—¿Por qué no permanecer en la claridad que agrada?

—Cuando te lo hablere contado todo desistirás de saber más, y, sin embargo, no sé yo misma lo que contan las extrañas palabras de ese hombre. Pues bien, entonces quizá habrá entre nosotros dos algún lance fatal. Mejor querría que olvidásemos los dos este mal momento.

—Pero, en todo caso, júrame esperar que esta singular aventura se explique naturalmente. Mr. de Maulincourt me ha declarado que los tres accidentes de que tú me has hablado, la piedra que cayó sobre su criado, su caída del birlocho y su duelo atento á Mad. de Serlyz

eran efecto de una conjuración que yo había tramado contra él. Después me amenazó con explicarme el interés que me movía á asesinarle. ¿Comprendes alguna cosa de todo esto?

—Mi turbación prosiguió de la impresión que me causó la vista de su cara marcada de locura, sus ojos hoscos y sus palabras violentamente cortadas por una agitación interior. Creí que estaba loco. Esto es todo. Ahora no sería mujer si no hubiese advertido que de un año á esta parte he sido, como se dice, la pasión de monsieur de Maulincourt. Nunca me ha visto más que en el baile, y sus conversaciones eran insignificantes, como todas las que se tienen en el baile. Quizá quiere desahucarme para encontrarme un día sola y sin defensas. ¿Lo ves bien?

—¿Y tus ojos se fríen? ¡Oh! Aborrezco cordialmente el mundo. Si somos tan felices sin él, ¿por qué lo á buscar? Julio, te lo suplico, prométeme olvidar todo esto. Mañana sabremos, sin duda, que M. de Maulincourt se ha vuelto loco.

—¿Qué cosa tan singular!—dijo Julio para sí al bajar del coche en el peristilo de su escalera.

Dió el brazo á su mujer y subieron á sus habitaciones.

Para desenvolver esta historia en toda la verdad de sus pormenores, para seguir su curso en todas sus vueltas y revueltas es menester divulgar aquí algunos secretos del amor, introducirle debajo del artesonado de una alfombra, no descaradamente, sino á la manera del Tribu de Carlos Nodler, no espantar ni á Douglas ni á Jeanne, no ahuyentar á nadie, ser tan casto como quiere serlo nuestra noble lengua francesa, tan atrevido como ha sido el pincel de Dafne y Cloe, problema difícil para quien nunca ha manejado la brocha, para quien conoce poco la lengua francesa. La al-

El corral fué público que

ALCALDIA GUB... mañana

El orador fué muy aplaudido por el numero de publicos que asistió a la conferencia.

EL VOLCAN DE TEIDE

Extinción del volcán (TELEGRAMAS OFICIALES)

Tenerife 27 (7 h.)

Alcalde Guía me dice: «Volcán pierde visiblemente energía, continuando estacionada; mañana dará cuenta de reparto provisiones».

Tenerife 27 (8:30 noche.)

Alcalde Garachico dice doctor Ponte acaba llegar aceso. Reconocido crater anoche, desahogado humo y cada hora pequeñas cantidades de cenizas.

Tenerife 27 (11:30.)

Esta noche salgo para orator con ingeniero. Desmoronó poblados. Capitán general me dice que lugar aceso con alarde Tenerife.

Tenerife 28 (2 m.)

Comandante Guardia civil que a las siete de la tarde el volcán se extingue. Arrojó sólo una pequeña cantidad un crater; los otros se han apagado. La lava se ha estacionado y los habitantes de los poblados inmediatos permanecen en sus casas.

Garachico 28 (12 m.)

Ambos llegar a este puerto que está completamente en su vida normal.

El mismo al pasar por Icod. Animación en las familias que regresan a sus casas. Noticias que me da de erupción doctor Ponte puede dar por terminado fenómeno, habiéndose para todo sus brazos por carencia lava. Subo para erupción en unión ingeniero y a mí regreso comunicare detalles.

Capitán general debe llegar hoy a este puerto.

MONUMENTO A MORET

Cádiz 28.

Con gran solemnidad se ha verificado el acto de descubrimiento de la estatua que en esta capital se ha levantado al Sr. Moret.

Asistió numerosa concurrencia, dando lectura el secretario de la Junta organizadora de una Memoria dando gracias a todos los que han cooperado a la obra.

Hizo constar que no se trataba de un acto político, sino de un homenaje de gratitud al señor Moret.

La concurrencia aplaudió calurosamente.

Monumento a la Unión Telegráfica

En la Gaceta de hoy se publican las bases del concurso para la erección en Berna de un monumento conmemorativo de la fundación de la Unión telegráfica, acordado por la Conferencia telegráfica internacional de Lisboa el 11 de Junio de 1908.

Podrán tomar parte en él los artistas de todo el mundo sin distinción de domicilio ni de nacionalidad.

Los artistas tienen libertad completa para la elección del género de monumento, con tal que acuerde con claridad la fundación de la Unión telegráfica y se adapte bien al emplazamiento.

El artista tiene libertad de combinar el monumento con una fuente.

Los materiales que hayan de emplearse se refieren a la elección del artista; pero deben presentarse garantías de una ejecución sólida y monumental, dentro de los límites de la suma señalada en el art. 8.º

Los concursantes habrán de suministrar: 1.º Un bosquejo o modelo del monumento en escala del 1 por 10 del tamaño de ejecución.

2.º Una descripción de los materiales propuestos.

3.º Un plano de situación a 1 por 200 del tamaño de ejecución, que indique la colocación exacta del monumento en lugar dado.

4.º Una visita en perspectiva del monumento colocado en su sitio.

5.º Una descripción, con compromiso para la ejecución a un tanto alzado.

Los proyectos se entregarán en el palacio federal, pabellón central, en Berna, hasta el 15 de Agosto de 1910, fecha en que se abrirán todos los envíos.

El precio máximo de la ejecución a tanto alzado del monumento no excederá de 170.000 francos, incluyendo todos los honorarios y gastos anejos.

Los gastos de transporte, Aduana y trabajos de cimentación al ras del suelo serán sufragados por el Consejo federal ó por los fondos de la Unión Telegráfica.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

CUATRO DESCARRILAMIENTOS

Intercambio de una línea.—Suspensión de servicios

Hace muy pocos días se abrió al servicio público el ferrocarril de Linares a La Carolina, y ayer telegraficó el gobernador de Jaén dando cuenta de haber ocurrido en dicha vía cuatro descarrilamientos, que han ocasionado varias desgracias.

A pesar de que se había efectuado oficialmente la recepción de la línea férrea, los hechos ocurridos demuestran defectos de construcción que ponen en grave riesgo la vida de los viajeros, y para que puedan subsanarse, el director de Obras públicas, por orden del ministro de Fomento, telegraficó ayer mismo al citado gobernador, disponiendo que se trasladase a Linares y suspenda la circulación de trenes por la nueva vía, empleando la fuerza de la Guardia civil si fuera necesario.

Se ordena también al gobernador que se incaute de la línea para los efectos de la suspensión del tráfico.

Y hoy mismo saldrá un ingeniero de la tercera división de ferrocarriles para inspeccionar las obras y dar cuenta al ministro de Fomento.

REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS

Las reclamaciones de los Comités

La Junta de coalición socialista-republicana, reunida en la Casa del Pueblo, ha desestimado las reclamaciones formuladas por varios Comités de distrito de este partido acerca de la necesidad de aumentar el número de puestos que, en el acoplamiento ya conocido, le han sido asignados en las candidaturas para las próximas elecciones en Madrid.

La Junta se declaró incompetente para aceptar ó rechazar la propuesta del diputado señor Soriano sobre la conveniencia de integrar la representación de aquélla con tres delegados del referido señor, y por último, la Junta municipal de coalición socialista-republicana quedó convocada para mañana, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, con asistencia de todos los candidatos que para dicho día hayan designado los partidos que constituyen la coalición, al objeto de organizar de común acuerdo la campaña de propaganda y los demás trabajos electorales.

Mitín en Barbieri

En el teatro Barbieri se ha celebrado esta mañana un mitin, organizado por la Sociedad de obreros abafiles El Trabajo, con objeto de exteriorizar los socialistas sus simpatías hacia los republicanos y de afianzar el acuerdo entre ambas partes.

Presidió el Sr. Arinas é hicieron uso de la palabra los Sres. Olaya, Gallego, Orsasa, Quisido y Pablo Iglesias, enarrollando la necesidad de luchar unidos en las próximas elecciones.

Reinó el mayor orden y el mitin se disolvió sin que ocurriera ningún incidente.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 3º sobre 0.

A las doce, 6º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 4º sobre 0.

La máxima fué de 6º 5'.

La mínima de 2º bajo 0.

El barómetro marca 710 mm.—Variable.

Balance del día

Los acuerdos adoptados por el Gobierno en el Consejo de ministros celebrado ayer, confirman las primeras impresiones oficiosas sobre la conclusión de las operaciones militares en Melilla, como consecuencia de la ocupación de las alturas de Atlaten y posiciones inmediatas complementarias.

Se han comentado favorablemente los acuerdos relativos a la repatriación de una parte de las tropas y al licenciamiento de los reservistas, para efectuar lo cual las primeras fuerzas repatriadas serán las brigadas de cazadores.

Unos 14.000 hombres suman los reservistas incorporados a filas y nada más justo que se piense en volverlos a sus hogares lo más rápidamente posible, ya que se les sacó de ellos sin haberse dispuesto previamente de las fuerzas del Ejército activo.

La fecha en que ha de empezar la repatriación de las tropas no se conoce todavía, pues para ello han de ponerse de acuerdo el general Marina y el ministro de la Guerra en vista de las necesidades para garantizar la seguridad en los territorios conquistados.

Indican, sin embargo, algunos periódicos, que las primeras fuerzas repatriadas empezarán a volver a la Península el próximo mes de Diciembre.

Como resultado de la ocupación de Atlaten han empezado ya los rifenos de aquellos lugares a presentarse al general Marina, para someterse a España.

Ayer se presentaron al general Marina varios jefes y comisiones de las kabilas de Beni-Ifrur y Beni-Sidel para realizar acto de sumisión, anunciando los telegramas particulares que no tardarán en verificarse otras presentaciones.

El martes próximo regresará a Madrid el ministro de Estado.

Tan pronto se encuentre en Madrid el señor Pérez Caballero, se procederá en el ministerio de Estado a la preparación de los documentos referentes a la campaña de Melilla que habrán de aparecer en el Libro Rojo que se propone publicar en breve el Gobierno.

Según las impresiones que recogen los periódicos, parece que será desechado el propósito de reunir las actuales Cortes.

Añaden, sin embargo, que este asunto será definitivamente resuelto en uno de los próximos Consejos de ministros.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 26 de Noviembre de 1909

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial... 176 15

Compañía de Tabacos de Filipinas... 85 50

Compañía Trasatlántica... 00 00

Ferrocarril Orense a Vigo... 21 90

Sociedad Haliara Española... 140 00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 26 de Noviembre de 1909

ACCIONES

Banco de Bilbao... 340 00

Banco de Vizcaya... 420 00

Credito de la Unión Minera... 625 00

Sociedad general de la Industria y Comercio... 258 00

Hidroeléctricas Ibéricas... 111 80

Unión Resinera Española... 91 00

Minas de Villadriá... 128 00

» Sierra Menara... 119 00

» Sierra Almagrera... 51 00

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10

CALLE MAYOR, 37, MADRID

Signe remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y débitos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

Perfumería Oriza

L. LEGRAND, de París

Productos especiales recomendados: Savon Oriza Velouté.—Crema-Oriza y Oriza-Lacté para la hermosura del rostro.—Oriza-Oil y Oriza-Tónica para la conservación de los cabellos.—Oriza-line (tintura instantánea).—Ess-Oriza, todos colores.—Oriza-Hay (agua de tocador), y Oriza-Powder (polvo de arroz almidado).

Última novedad: Perfumería Oriza a la violeta de Zar. Jabón, agua de tocador, perfumes, etc.

Perfumes solidificados (Ess-Oriza), bajo forma de lápices y pastillas.

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se le desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el viento, si antes de formarse el peinado las señoras cuidaran de humedecer suavemente los cabellos con la ya aia-

madecada RIZOLINA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Saturnino, obispo y mártir; Fulgencio, Blas y Demetrio, mártires, y Santa Lucía, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Andrés, donde se celebrará misa mayor a las diez, y por la tarde solemnes vísperas de su Titular, con asistencia del cabildo de señores curas párrocos y ecónomos, después solemne reserva.

En María Auxiliadora, principia la novena a la Inmaculada, en la que predicará por la tarde, después del Rosario, D. Julio Camargo.

En Górgoras, continúa la novena a Santa Bibiana y será orador D. Luis Béjar.

En las Niñas de Leganes, ídem la de San Nicolás de Bari, predicando el señor rector.

En Santa Bárbara, ídem la de su Titular, rezándose por la tarde a las cuatro y media.

Continúan los ejercicios del Mes de Animas en los templos anunciados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Cabeza en San Gtés.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—38 de abono.—A las 9 en punto.—El Sr. López.—Tierra baja.

PRINCESA.—A las 8 3/4.—Primer lunes de moda.—Doña María la Brava.

APOLO.—A las 7.—(Vermouth).—El patinillo.—A las 8 3/4.—El método Gorritz.—A las 10.—El club de las señoras.—A las 11 1/4.—El patinillo.

LARA.—A las 8 1/2.—(Vermouth doble).—Doña Clarines.—A las 9 1/2.—No somos nadie.—A las 10 1/2.—Doña Clarines (doble).

PRICE.—A las 9 1/4.—La tragedia de Pierrot.—El postilón de la Rioja.

Butaca con entrada, 250 pesetas. Entrada general, 50 céntimos. A las 6.—(Vermouth).—El grumete. Butaca con entrada, una peseta.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 en punto.—(Sección especial).—Los condotes de Carrión.—Las mil y pico de noches.

Butaca, 1'65 ptas.—Entrada, 0'45. A las 10.—Ni frío ni calor.—A las 11 1/2.—El diablo con faldas.

ESLAVA.—A las 6.—Abre la puerta.—A las 7.—San Juan de Luz.—A las 8 3/4.—La moral en peligro.—A las 10.—La gaita blanca.—A las 11 1/4.—La comisaría.

LATINA.—A las 3.—El santo de la Isidra.—A las 4.—Juerguicita.—Casta y Pura.—A las 5.—Levantar muertos.—A las 6 1/4.—La noche de Reyes.—A las 7 1/2.—La flor de la montaña.—A las 9.—Juerguicita.—Casta y Pura.—A las 10.—Levantar muertos.—A las 11 1/4.—La noche de Reyes.

TEATRO RENAISSANCE (plaza de Bilbao).—A las 5 1/2.—1.000 metros de peluqueros.—A las 6 1/4.—El Sr. López.—A las 7.—Fresa de Aranjuez.—A las 9.—1.000 metros de peluqueros.—A las 10.—La hija de mi papá.—A las 11.—(Doble).—El oso muerto.

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Lunes Gran moda, a las 6 1/4 y 7, tomando parte Aida, Las Maravillas, Shine et Shine y Adas Alex.—A las 10 1/4 y 11 3/4 (especial).—Aida y Las Maravillas.—Todos los días excepto de la fecha «Campaña de Meillas», tomada por el duque de Montpensier.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION

27 Nov. de 1909 20 Nov. de 1909

Pesetas. Cént. Pesetas. Cént.

ACTIVO

Oro en caja. 27 Nov. de 1909 20 Nov. de 1909

Del Tesoro... 34.787.137'72 34.619.540'51

Del Banco... 337.552.731'57 367.599.228'78

Consignado para pago de derechos de Aduanas... 20.315 15.650

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:

Del Tesoro... 47.592.579'05 48.491.015'73

Del Banco... 70.662.576'82 65.486.561'26

Plata... 2.654.763'95

Bronces por cuenta de la Hacienda pública... 3.368.879'67

Efectos a cobrar en el día... 150.000'00

Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891... 100.000'00

Pagares del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899... 288.556.139'44

Documentos... 8.167.002 8.160.922

Pólizas de cuentas de crédito... 456.598.801'85 457.321.301'85

Creditos disponibles... 123.009.271'51 123.674.177'26

Pólizas de créditos con garantía... 237.035.729'75 237.551.679'75

Creditos disponibles... 96.021.903'01 96.159.295'64

Pagares de préstamos con garantía... 7.274.450'60

Otros efectos en cartera... 17.359.973'97

Corresponsales en el reino... 344.468.953'26

Duda perpetua al 4 por 100 interior... 10.500.000

Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos... 1.54.625

Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro... 13.302.662'55

Bienes inmuebles... 3.366.405'59

Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro... 2.719.607.437'50

2.719.607.437'50 2.710.162.902'34

PASIVO

Capital del Banco... 150.000.000

Fondo de reserva... 20.000.000

Billetes en circulación... 1.674.193.500

Cuentas corrientes... 478.257.507'46

Cuentas corrientes en oro... 620.641'33

Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de Aduana... 20 35

Depósitos en efectivo... 18.568.117'15

Su cuenta corriente de efectivo... 14.081.518'39

Por pago de intereses de Deuda perpetua interior... 5.053.980'16

Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100... 4.245.149'41

Tesoro público... Por pago de amortización é intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas... 220.630'34

Por pago de Deuda exterior en oro... 1.574.834'23

Por ingresos de Aduanas en oro... 84.221.288'13

Reservas de contribuciones... Para pago de la Deuda perpetua interior... 25.678.690'78

Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar... 36.570.419'59

Creditos con garantía de valores de la propiedad del Banco... 96.000.000

Realizadas... 19.014.059'90

No realizadas... 1.478.468'79

Dividendos y pérdidas... Realizadas... 89.923.319'54

No realizadas... 83.021.529'49

Diversas cuentas... 2.719.607.437'50 2.710.162.902'34

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán a continuación:

El gran AGUA de FLORIDA

El Perfume Universal,

presenta Murray & Leaman y se ha encontrado rival.

Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.

El gran TONICO OBIEN-

(TAL

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.

Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le mancha y hermosea.

LA ZARZA PARRILLA (BBISTOL

el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.

Y las PILDORAS de BRIS-

(TOL

en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.

En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconoce igual como PUEBAGANT casero.

A los cosecheros de patatas.—Todo buen cosechero debe siempre buscar buena semilla y la podrá encontrar de magnífica calidad, dirigiéndose a los TORRE hermanos, de quienes recibirán la semilla de patatas inglesas, tan acreditada en años anteriores, ofreciéndola a sus compradores en mejorables condiciones y precios. Oficinas: Viena, y Clavijo, 44.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martín—Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguete, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phania ó Broso para tranvías eléctricos.

Vigueta para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vig

La Borrachera no Existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol; (cerveza, vino, ajenjo, etc.) Opera tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y que se necesita decirle lo que terminó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces, ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la feicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presentan en su farmacia.

COZA HOUSE, 78, Westour Street, LONDRES, 179, Legation Depósitos en MADRID: Farmacia de Borrell Hnos., Puerta del Sol, 5.—De Alguazar Carceller, Pradolos, 35, y Peligros, 9.—De F. Goyos, Arenal, 2.—De Juan Bonad, Niñez de Arce, 17.—De J. Piza Rosello, Infantas, 26.—De García Canarro, Abada, 4.—De Francisco Belot, Horta, 17.—De Aguilera Carmona, Jorge Juan, 17.—De F. García y Castillo, Príncipe, 13.—De Matias Carrasco, Ayala, 9.

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR **MILLES. LOU DE MAN**
35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

RESTRENTAMIENTO FRUTA JULIEN

LAXATIVA-REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce pastoso y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las fiebres, la pituita, la náuseas y gases. De venta en las principales farmacias.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

Se remiten tarifas á quien las pide con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos. También se reciben REQUERIDAS de defunción y nupcias.

Alcalá, 6 y 8, entr.º.—Teléfono 517 MADRID

Jarabe de Rabano yodado

GRIMAULT Y COMP.ª

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiscorbutico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el enfiteuma, el escorbuto, las erupciones de la piel en los niños, las afecciones de la piel, para resolver las glándulas del cuello y facilitar el apetito. Descartado de las imitaciones y falsificaciones.

8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

Debilidad, Neurastenia, Consciencia, Clorosis, Convalecencia.

ANEMIA

Vino y Jarabe **DESCHEN**

Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—París.—Vente: buenas farmacias.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

PEQUEÑA ENCICLOPEDIA DE LA VIDA PRÁCTICA

1910

6 GRANES

500 PÁGINAS DE TEXTO. ♦ MÁS DE 1.000 GRABADOS MAPAS Y LÁMINAS EN COLORES

REGALA

Una participación gratuita en el núm. 25.340.12.344 de la Lotería de Navidad, y en su caso la correspondiente á cada Almanaque 250 pesetas en el premio mayor. 150 décimos de la lotería de 30 de junio de 1910. Un piano ó su valor de 3.000 pesetas. Una máquina de escribir YOST ó su valor de 900 ptas. Una cillería, una cama, etc., ó su valor, y unos 400 regalos más que se reparte entre sus compradores.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafin de guayacól ó yodoformo y Cápsulas Serafin de guayacól, yodoformo y eucalipto. —Sonadas de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.

Sociedad francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS

La más importante empresa de sondeos de Francia
CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCOS
DOMICILIO SOCIAL

Rue de la Victoire, 14, París
Sondeos de todas clases sistema «RAKY»
Patentado en los principales países.

Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.
Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.

PROYECTOS DE SONDEO
Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.

Explotación de petróleo. — Investigaciones geológicas, etc., etc.
Numerosos trabajos han sido ejecutados en Francia, España y Rusia.

JABON KURO-BARROS

El «Jabón Kuro-Barros», limpia, suaviza, humedece, refresca y da fragancia á la piel. Las medidas lo recomiendo para el baño de las criaturas. — Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.
El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más mejor calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el afeitado. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, acné, fongos, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosa la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de irrupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está seca y grasosa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótalo perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la orina es de inestimable valor para la remoción de sarapullido, inflamación y para evitar grietas en las senas, náfs, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

VINO AROUD

CARNE, QUINA, HIERRO

Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Menstruaciones dolorosas, Cauteruras de las colonias, Malaria, etc.

102, rue Richelieu, París, y en todas las farmacias del extranjero.

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento.

Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida.

Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tónicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Dígese se vivirá.

DR. RICHARDS' DYSPEPSIA TABLETS
ASSOCIATION, NEW YORK, 8101

GOTA, REUMATISMO

EL COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores únicas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. —Ensayado en la clínica de varios médicos ilustres ha dado siempre resultados extraordinarios.

El mejor brillante para limpiar metales es y será siempre **AMOR**

Se vende en todas partes. Exigir **AMOR**, marca registrada.

Fab. Lubzyski y C.ª

CALEFACCIÓN

Por petróleo, cómoda, barata, transportable; nuevos modelos de **Caloríferos** desde 9 pesetas hasta 200. Servicios para chimenea.

Utensilios
De cocina modernos inrompibles, ajuar de casa, siempre novedades, cafeteras de todos sistemas. — **Pre-cios fijos baratos.**

Calientapiés de agua, lumbre y mariposa, desde 1 peseta.

Filtros esterilizados para agua desde 3 pesetas 75 cént. Muchas **Jaulas** bonitas desde 60 céntimos.

Antigua Lampistería de MAREN. 12, Plaza Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Hospital de niños

PLAZA DE LAS CANTERAS
Servicio gratuito

Hay camas disponibles para niños mayores de cuatro años en la sección de cirugía, tuberculosa externa, asma y debilidad general y en la sección de convalecientes, que necesitan de la medicación marina. Para informes dirigirse á la Sra. Superiora, la que admita donativos para el mismo.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO punto en que no se encuentre y se use el sol rival purísimo

Agua de Florida

DR. MURRAY & LAMMAN

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como pocas

Se obtienen otros perfumes

Es indispensable para EL PAÑUELO, TOCADOR Y BAÑO.

Unidad con las viles imitaciones!

Jarabe de Gibert y gregens

Afecciones sífilíticas
Victos de la sangre
Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por **SCHULTZ-THILMANN**

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro están muy acreditadas y más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, cuando á la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.

Son fáciles de tomar, agradables á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las **PILDORAS VEGETALES**.

NO HAY COMPETENCIA posible con la rapidez de su acción.

Se vende en talleres de construcción para aparatos de sondadores

Bonne Esperance

Sociedad de Perforación **Hiederbruck** PRÉS **MANSOVAUX** (ALSACIA) APARATO DE PERFORAR SISTEMA

á inyección de agua
Combinado para perforar por los métodos del trépano y de la corona del diamante, á las mayores profundidades.

Patente J. WOGT
Con estos aparatos hemos practicado más de 500 sondaciones en Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Rumanía, Rusia y Africa, para el descubrimiento de minerales de todas clases y más de 200 sondajes en lo que respecta al petróleo.

Instituto Postula
Lieja (Bélgica)
Fundado el año 1876; el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios á los exámenes universitarios de ciencias, mecánicas y electricidad.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE.
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.	5
Id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Extranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo á letra, de fácil cobro. — No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusión privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1873

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico á corto plazo desde tres á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'90 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 por 100 y sobre valores industriales al 4.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía. — Santander

LOS TAPONES DE MUNDET TIENEN FAMA UNIVERSAL

Como también la maquinaria que ofrecemos á los embotelladores

Le conviene enterarse de nuestros artículos y de nuestros precios

No los hay igual en todo México

ENVIE HOY MISMO POR CATALOGO

L. Mundet é Hijos, Sucesores
Apartado 1598.—8a. del Sabino, México, D. F.—Al contestar, si gustara, este anuncio, sírvase decir que lo vió en EL CORREO

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogo de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, París